

35  
Секретно.

Ска... 7

НАЧАЛЬНИКУ РАЙОННОГО УПРАВЛЕНИЯ  
ПОЛИТИЧЕСКОГО РАБОТЫ ПО РАЙОНУ  
КОМАНДИРА РАЙОННОГО ВОЕННОГО СКОУПА

тов. ЧЕРТУТОВ.

КОМАНДА ЗАПАСА

С боево. готовности УР-22 Ленинградского военного округа.

/Командант УР-а - генерал-майор КОЛОС, зам. команданта по  
политическо. части - полковник комиссар ПРАКТИКОВ/.

Гарнизон укрепрайона на 26 июня 1941 года укомплектован:  
комначсоставом на 55,7 проц., младшим начсоставом - на 59,8  
проц. и рядовым составом - на 73 процентов.

Отбор людей для комплектования УР"а районными комитетам  
идется несерьезно. В него направляются лица, имеющие судимость за  
антисоветскую агитацию, имеющих соотечественников за границей  
не подготовленных к выполнению обязанности по номерам пулеметных  
расчетов.

Средний начсостав УР"а комплектуется из лиц, ранее не  
служивших в укрепрайонах и не имеющих специально. стрелково-пу-  
леметной подготовки. Для отбора пополнения состава представите-  
ли укрепрайона в районные комитеты не посылаются.

В результате некомплекта личного состава левый фланг УР"  
- участок Чертутов занят одним батальоном вместо двух, что  
обеспечивает только линию - Т"ов 1-го слона.

Специальная подготовка личного состава, особенно рядового  
командантом - Т, ниже чл. Служебная часть невооруженна.

ковьи пулеметов не знают своего сектора обстрела, не умеют быстро делать расчеты по команде. Заместитель политрука 3 роты 36 пульбата ПРОСЛАВЛЕН не мог назвать ориентиры своего сектора обстрела, произвести расчеты по дистанциям. Не мог сделать этого и командир 2 роты СТИСВ.

Почти все коменданты ДСТ 36 пульбата не знают точно свои обязанности. Инструкции коменданту ДСТ они не читали.

Укрепление не находится еще в полной боевой готовности. УР не имеет плана заграждения. Только в два дня 27 и 28 июня начались работы по построению противотанковых и противопехотных препятствий, на которых занято 5 тысяч человек, мобилизованных в порядке тылового обслуживания.

УР недоукомплектован боевым оружием и снаряжением.

Сбородованных арт. точек имеет 5 /10 пушек/. Небородованных - 12.

Коменданту УР генерал-майору ПОПОВУ было предложено получить 12 орудий 75 мм., образца 1902 года /сняты с вооружения/, от которых он отказался. Только 27 июня выдан приказ на получение 26 пушек 75 мм. и 20 - 45 мм.

В укрепленном районе не хватает до штатной нормы: станковых пулеметов 457 штук, радиостанций II АК - 1 шт., радиостанций 5 АК - 7 шт., радиостанций 6 АК - 22. Обеспеченность автотранспортом составляет 28 проц. и конским составом - 14 проц.

Между районами обороны 36 и 4 пульбатов /Елизаветинка - Каданский завод/ и между Никуляси и Соколово имеется разрыв в 4 до 5 км., не обеспеченный артиллерийскими подразделениями. По заданию коменданта УР генерал-майора ПОПОВА отдел...

между ДТ недовлетворительная. Для обеспечения разрывов между районами обороны требуется построить до 500 ДТ.

Маскировка ДТ не достаточна, а в некоторых случаях даже не удовлетворительная. Подавляющее большинство ДТ на участке БЗ пульта замаскированы построенными на них сараями, которые демаскируют ДТ. Другие замаскированы под фундамент незаконченной жилой постройки, стоящей на вершине холма, причем их полтора и двухметровая высота явно выдает их неправдоподобность.

Бдительность и караульная служба на низком уровне. С бдительности много говорят, но решительных мер для повышения ее не принимают. В 1 роте БЗ пульта комендант - мл. лейтенант КОЗЯКОВ пропустил проверяющего в ДТ № 459, не спросив с него ни пропуска, ни удостоверения личности. Также поступили дежурные ДТ № 1210 коменданты РОСОВИИ и ДАРЬКИНО.

Насовне, как правило, не ожикивают проверки и ДТ и не спрашивают пропуска. Красноармеец 1 роты БЗ пульта СМЕРКОВ на вопрос девушки: "Не знает ли он, где ее брат МАКОРС?" - ответил, что "МАКОРС служит вместе с ним в одной точке и что его он сейчас вызовет".

Нередко у ДТ"ов разводат костры и кипятят чай, собираются группами у ДТ на открытом холме, играют на музыкальных инструментах, развешивают постылки и зная комендантов ДТ на поверхность громким голосом: "Комендант ДТ - на верки!" - все это разносится далеко по лесу.

До 03 часа полтора часа до рассвета слышны звуки  
из батальона и слышно, что в батальоне слышно, что в батальоне

только у входа в КМ, причем вход в КМ и рядом стоящий дом видны издали. Зиден также и часовая у входа в командный пункт.

Отдел политической пропаганды УР"а и парторганизации не сумели правильно определить направление агитационно-массовой работы в связи с войной. Партиполитработники ограничиваются лишь доведением до личного состава сообщений советского ин-формбюро по радио. Не проводится никакая работа по разъяснению значения присяги, Закона о каре за измену Родине, Указа Президиума Верховного Совета СССР об ответственности за самовольные отлучки и дезертирство, о пособиях семьям мобилизованных и приказов Народного Комиссара Обороны. С поступающим пополнением никакой работы до зачисления в подразделения и направления в ДП"и также не проводилось.

(?) Политико-моральное состояние личного состава УР"а ухудшилось. Полки и роты и командиры роты и пленные с приказами призвать их на передовую линию фронта. Материал успеха Красной Армии в борьбе с фашистскими агрессорами вызывает восторг среди бойцов и командиров. Вера в победу Красной Армии над Германией непоколебима.

#### Выводы:

Неполная боевая готовность УР-22 обуславливается тем, что среди чернорабочих части руководящих работников округа и ввиду их ценной "тесса" неадекватности УР"а, точки которого следовало сдать под ответственность. Результате этого УР после войны не функционировал. Для работы завода и только в конце 1941 года начались восстановительные работы.

39

Стдел политпропаганды УР-22 и его начальник - полковник комиссар ДРАНИШНИКОВ не обеспечивают быстрого приведения УР"а в полную боевую готовность.

Необходимо снабжение УР"а приравнять к снабжению передовых частей. Корректировать работу по построению противотанковых и противопехотных препятствий. Немедленно укомплектовать УР до штатной нормы и организовать обучение личного состава.

СТАРЕЙШИЙ ПОЛИТРУК - ТРОЛЕНКО.

СТАРЕЙШИЙ ПОЛИТРУК - В. КОЛОВ.

✓ 194 с

июня 1941 года.

Стл. 2 экз.

тс.

Ильин Верна

*[Handwritten signature]*